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	T.C.
MARDİN ARTUKLU ÜNİVERSİTESİ
TÜRKİYE’DE YAŞAYAN DİLLER ENSTİTÜSÜ
KÜRTÇE OKUTMAN ADAYI YETİŞTİRME KURSU İLANI
(YENİLENDİ)
Mardin Artuklu Üniversitesi Türkiye’de Yaşayan Diller Enstitüsü bünyesinde, 29 Haziran – 23 Eylül 2010 tarihleri arasında sertifikalı “Kürtçe (Kurmancî - Zazakî) Okutman Adayı Yetiştirme Kursu”  açılacaktır. Yoğun ilgi üzerine, başvuru süresinin uzatılması ve sık sorulan soruların ilan metninde belirtilmesi gerekli görülmüştür. Toplam 50 adayın alınacağı kursun çerçevesi aşağıda belirtilmiştir.

BAŞVURU İÇİN GEREKLİ OLAN İŞLEMLER
Adayların; 

A) Özgeçmişlerini (CV’lerini) 31 Mayıs-11 Haziran 2010 tarihleri arasında tyde@artuklu.edu.tr adresine göndermeleri gerekmektedir.

Lehçe seçimi: Adayların özgeçmişlerinde (cv’lerinde) Kürtçe’nin Kurmancî ve Zazakî lehçelerinden hangisinden sınava girmek istediklerini belirtmeleri gerekmektedir.

B) Aşağıda belirtilen belgeleri de Mardin Artuklu Üniversitesi Türkiye’de Yaşayan Diller Enstitüsü Yenişehir/MARDİN adresine elden teslim etmeleri veya posta ile göndermeleri gerekmektedir:

1. Varsa ALES, ÜDS-KPDS belgeleri.

2. Dört yıllık lisans diploması ya da mezuniyet belgesi (Yurtdışından alınmış diplomaların denkliğinin Yükseköğretim Kurulu Başkanlığı’nca tanınması gerekmektedir). 

Yaz dönemi itibarı ile mezun olma durumunda olan lisans son sınıf öğrencileri, mezun olduktan sonra mezuniyet belgelerini teslim etmeleri şartı ile başvuruda bulunabilirler. Mezuniyet belgesi daha sonra ibraz edilmediği takdirde bu adayların başvuruları geçersiz sayılacak ve yatırdıkları ücret iade edilmeyecektir. 

3. Mardin Artuklu Üniversitesi’nin Ziraat Bankası'ndaki IBAN No’su aşağıda belirtilen hesabına 50 (elli) TL’lik katkı payının yatırıldığını gösteren dekont.

IBAN No: TR460001000092492384105003.

4. İki adet vesikalık fotoğraf.

5. Nüfus cüzdanı fotokopisi.

ELEME SINAVI, KESİN KAYIT VE KURS TAKVİMİ
Yazılı sınav           : 14 Haziran 2010. Mardin Artuklu Ünv. Rektörlük Binası. Yazılı sınav Kürtçe-Türkçe, Türkçe-Kürtçe çeviri şeklinde icra edilecektir.

Mülakat                : 17-18 Haziran 2010. Mardin Artuklu Ünv. Rektörlük Binası. Mülakatın içeriği genel alan konularıdır.

Değerlendirme Ölçütleri: Adayların programa kabullerinde ALES, ÜDS-KPDS notları (Bu sınavların kapsadığı bütün diller geçerlidir) % 15’er, yazılı sınav % 50, mülakat ise % 20’lik ağırlıkla değerlendirilecektir.

Sonuçların İlanı   : 21 Haziran 2010.

Ücret yatırma ve Kesin Kayıt: 22-25 Haziran 2010. Yazılı sınavı ve mülakatı başarı ile geçen adaylar, bu süre zarfında kurs ücreti olan 400 TL’yi yukarıda verilen IBAN’a yatıracaklardır. İsteyen adaylar kurs ücretini ilk taksiti (200 TL) anılan tarihte, ikinci taksiti (200 TL) de bir ay sonra olmak üzere iki taksit halinde de yatırabilirler. Böylece adayın kesin kaydı yapılmış olur.

Birinci Dönem     : 29 Haziran-05 Ağustos 2010.

Ara                       : 06-16 Ağustos 2010.

İkinci Dönem       : 17 Ağustos 23 Eylül 2010.

NOTLAR
Kurs Gün ve Saatleri: Haftanın Salı, Çarşamba ve Perşembe günleri.

Barınma: Uzak illerden gelen adaylara imkânlar ölçüsünde barınma olanağı sağlanacaktır. 


